

究竟是谁在蓄意挑衅制造危机（钟声）

——美方近期种种谬论充满强盗逻辑①

佩洛西窜台是美方一手策划和挑起的，前因后果一清二楚，是非曲直一目了然。无论美方抛出多少谬论，都逃脱不了挑动台海局势紧张升级、破坏台海和平稳定的罪责

美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区，是一场彻头彻尾的政治挑衅。然而，在佩洛西窜台前后，美方罔顾事实，抛出大量颠倒黑白的谬论，妄图把台海局势紧张升级的责任推给中方，妄图为美方改变台海现状的做法寻找借口，妄图污蔑抹黑中方采取的正当合理反制措施。美方种种谬论充满强盗逻辑，进一步暴露其台海和平最大破坏者、地区稳定最大麻烦制造者的真面目。

美方污蔑中方反制行动“反应过度”“不负责任”“是真正的挑衅”，声称“中国行为破坏该地区和平与安全”。这是典型的倒打一耙。佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉窜台，美方恶意挑衅在先，中方正当防卫在后，合理、合法，完全必要，事实十分清楚。国际社会对此有着清晰判断，美方混淆视听的做法是徒劳的。

佩洛西窜台，严重违背一个中国原则和中美三个联合公报规定，是对美方“同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系”政治承诺的背离。美国国会是美国政府的组成部分，佩洛西是美国政府的第三号人物。美方深知佩洛西窜台挑衅性质严重、危害巨大，在其窜台前曾表示此举“是巨

大的错误和不必要的挑衅”“可能会加剧该地区紧张局势”。美国国内主流舆论普遍认为，佩洛西变本加厉的冒险行为“不会有任何好结果”，“几乎肯定将带来更多的不稳定”。面对佩洛西执意窜台的严重恶劣行径，中方没有任何理由不采取坚决有力的反制措施来捍卫自己的核心利益。

为了维护台海和平，中方始终秉持负责任态度，做出了最大程度的外交努力，通过各渠道反复警告美方佩洛西窜台的严重性、危害性，明确指出中方不会坐视不理，不会给任何形式的“台独”势力留下任何空间，由此造成的一切后果由美方全部负责。国际社会各方也纷纷发出预警，指出佩洛西窜台是完全不必要的恶意挑衅，将引发严重危机。明知后果严重，佩洛西还是乘坐美国军机窜台，明显是在蓄意挑衅，也明显是美方放任的结果。

美方作为台海局势紧张升级的始作俑者，不是及时反思纠错，而是大放厥词，指责中方采取反制措施“不负责任”。试问：如果中国面对美方步步紧逼的干涉内政和损害主权行为无动于衷，不对美方不负责任的行径予以坚决反制，那么，尊重主权和领土完整等联合国宪章宗旨原则和国际关系基本准则的价值将如何体现？占世界人口 80%以上的广大发展中国家的利益将如何维护？惯于将维护国际规则挂在嘴边的美国政府这一行径，再一次让世人看清了，美方才是国际规则的最大破坏者。

美方谬论尽显其霸权思维和虚伪双标，是美国信誉的再一次破产。通过佩洛西窜台可以清晰看到，美方自己违背政治承诺、侵犯他国主权和领土完整、破坏国际关系基本准则，却不允许他国采取正当合理的反制措施；美方将其挑衅行径粉饰为“和平的”，将他国维护国家主权和领土完整的

正当行动污蔑为“极端、不相称的军事反应”。这是赤裸裸的霸权思维和强盗逻辑。得道多助，失道寡助。170多个国家重申坚定奉行一个中国原则，理解和支持中方的正当立场，反对美方的破坏与挑衅。国际人士纷纷表示：“佩洛西窜台是明目张胆的挑衅，破坏亚洲安全”“美方行为不负责任，令人愤慨，应受到谴责”。仍在做霸权迷梦的美方，应该认真倾听国际社会的正义声音。

历史是公正的，任何国家的所作所为，历史都要记上一笔。佩洛西窜台是美方一手策划和挑起的，前因后果一清二楚，是非曲直一目了然。无论美方抛出多少谬论，都不可能瞒天过海，都逃脱不了挑动台海局势紧张升级、破坏台海和平稳定的罪责。

资料来源：《人民日报》（2022年08月16日第03版）

http://paper.people.com.cn/rmrb/html/2022-08/16/nw.D110000renmrb_20220816_6-03.htm

